Использование технологии проблемного обучения на уроках английского языка на примере разработки урока в 6 классе по теме “At the Zoo” по учебнику “Spotlight6”
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В стандартах второго поколения цели изучения иностранного языка предполагают развитие коммуникативной компетенции, способствующей успешной социализации и самореализации личности. Проблемное обучение является одним из способов развития коммуникативной компетентности.

Технология проблемного обучения отличается от традиционной тем, что ставит ученика в такое положение, когда он вынужден активно и интенсивно мыслить, используя свой интеллектуальный потенциал для решения проблемы и формирования теоретического вывода, который получен в самостоятельном поиске, из-за чего усваивается учеником как плод его собственного труда. При этом  временные затраты на овладение знаниями и умениями минимальны по сравнению с традиционным обучением, поскольку в проблемной ситуации одновременно идет приобретение знаний, практических и поисковых умений. 

В процессе обучения учитель не сообщает готовые знания (информацию), а ставит перед учениками проблему и путем пробуждения интереса к ней вызывает у них желание найти средство и способы ее разрешения.
Т.о., проблемное обучение – это такая организация педагогического процесса, когда ученик систематически включается учителем в поиск решения новых для него проблем. 

При моделировании урока в режиме технологии проблемного обучения важно учитывать, что учащимся необходимо выполнить систему проблемных заданий для самостоятельной работы на каждом этапе урока. Задания для самостоятельной работы должны быть взаимосвязаны по дидактической цели и содержанию учебного материала. Дидактические цели формируются в соответствии со звеньями процесса обучения, следовательно, в систему объединяются задания со следующим дидактическими целями: 1.) актуализации знаний и умений; 2.) осознания и осмысления блока новой учебной информации; 3.) закрепления и систематизации знаний; 4.) применения знаний в новой учебной ситуации; 5.) проверки уровня усвоения знаний и умений.


Представляем вам разработку урока в среднем звене с использованием технологии проблемного обучения.

Тема урока: “Help the Zoo”/ «Поможем зоопарку»
Цель урока: формирование языковой компетенции в рамках урока в 6 классе через введение и первичное закрепление лексики по теме «Животные»
Технология: проблемное обучение с использованием  возможностей ИКТ

Формирование УУД: 

Личностные: формирование экологического сознания

Познавательные:
· учебные - ознакомить и научить использовать лексику по теме «Дикие животные»; научиться использовать справочную литературу и/или онлайн источники для получения информации; 

· универсальные логические умения – сравнение, синтез
Регулятивные: целеполагание, планирование

Идея урока:  нам пришло письмо из аэропорта с просьбой помочь определить потерянное животное найти информацию о нём – как с ним обращаться, кормить и т.д. и дать ответ в письменной форме.

Этапы урока:

1. “Animal Found”
In Samara airport an animal was found. It  got out of a plane. There is a sign of San-Francisco Zoo on it. Here is the description of the animal: … Those who know what animal it is, what it eats and where it usually lives, please, send this information to us…

2. To understand the information you can use an Internet (picture) dictionary.  

(На презентации разные части животных – определить что есть что)
3. Here are some animal parts to help you make the animal. What do you choose? (презентация с несколькими подобными частями животных, чтобы собрать нужное животное)

4. Ищем такое животное в зоопарке Сан-Франциско (сайт зоопарка – тексты и картинки о животных зоопарка)- читаем, по признакам находим – определяем животное.
5. Смотрим видео о нём  все вместе и слушаем, чтобы ответить на вопросы объявления и помочь содержать животное в нашем зоопарке, пока его не заберут.
6. Составляем ответ – письмо о животном с ответами на вопросы.
